

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39(2793) ЧЕТВЕРГ 27 сентября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Досрочное выполнение плана хлебозаготовок — священный долг колхозного крестьянства. Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебозаготовок.

Все силы и средства — на досрочное выполнение плана хлебозаготовок

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Наш район взял обязательство — к 15 октября полностью выполнить годовой план хлебозаготовок.

Передовые колхозы успешно выполняют свои обязательства. Колхоз Рамза выполнил годовой план хлебозаготовок на 101 проц. Завершают хлебозаготовки Орешниковский, Крюковской, Всесвятский и др. колхозы.

Однако в целом по району хлебозаготовки идут далеко неудовлетворительными темпами. Колхозы Лопатинский, „Возрождение“ (председатель Казаков), Ключевский „Памяти 9-го января“ (председатель Овчинников), Воскресенский (председатель Жуперин) и ряд других преступно срывают хлебодачу и тянут весь район назад.

Эти колхозы систематически срывают пятидневные графики, ежедневно они вывозят в „Заготзерно“ 1—2 тнны хлеба. А колхоз „Верхи“ и теперь еще не начал вывозку хлеба государству.

Только полнейшей ответственностью и благодушным рядом председате-

лей колхозов можно объяснить то положение, что сорвано выполнение августовского графика и графика пятидневок сентября и что наш район в областном соревновании скатился с 11 места на 16.

Ряд колхозов давно бы мог рассчитаться с государством по хлебозаготовкам. Но их руководители все медлят и тянут. Они не организовали круглосуточной молотбы, не организовали сушильное хозяйство. В результате этого затягивают вывозку зерна.

Перед нами сейчас стоит задача, важнее которой нет ничего, — досрочно, не позднее 15 октября, закончить выполнение плана хлебозаготовок. Такое обязательство мы брали, его и должны выполнить.

Руководители колхозов и сельских советов, партийные и комсомольские организации должны принять самые решительные меры, чтобы прекратить отставание. Мобилизуем все свои силы на быстрейшее завершение хлебозаготовок. С честью выполним взятое обязательство.



Красный обоз с хлебом колхоза „Путь Ленина“ Вичугского района Ивановской области. На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС.

МОЛОДЕЖНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ БРИГАДА

Транспортную бригаду Андинского колхоза возглавляет комсомолец Шарипов. В соревновании комсомольско-молодежных транспортных бригад его бригада занимает одно из первых мест. В третьей пятидневке тов. Шарипов вместе со своими товарищами вывез на заготовительные пункты 35 тонн зерна, выполнив задание на 117 процентов. В четвертой и пятой пятидневках бригада темпов не снижает. Всего она вывезла 170 тонн.

КАЗАКОВ СРЫВАЕТ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Лопатинский колхоз „Возрождение“ выполнил годовой план хлебозаготовок всего — навсего на 12,8 процента. Пятидневные графики, установленные для колхоза, постоянно срываются. В пятой пятидневке сентября колхоз должен был вывезти 29 тонн зерна. Поступило же в „Заготзерно“ 9,2 тонны.

Председатель колхоза Казаков, срывая выполнение плана хлебозаготовок, старается подыскать массу оправданий.

—Погода дождливая, молотить нельзя — говорит он. Однако улучшение погоды не дало никакого увеличения вывозки хлеба государству. На что теперь будет ссылаться Казаков неизвестно. Г. Чернев.

Соревнование колхозов района по выполнению плана хлебозаготовок

(по данным Уполнаркомзага на 25 сентября 1945 года — в процентах к годовому плану)

Рамза	101,0	Вершининский	47,2
Крюк	99,3	Свириповский	47,0
Орешниковский	98,3	Кладбищенский	41,8
Всесвятский	95,4	М. Ключевский	40,9
Алырихинский	94,4	Гремячий	40,7
Александровский	93,9	Родионовский	37,4
Вьюнский	86,5	Поварня	35,0
Акузовский	86,2	Скочихинский	34,7
Кожинский	84,9	Псжарский	33,3
Кр. Роза	83,7	Ачкинский	32,9
Чуфаровский	81,8	Мостовский	32,4
Андреевский	78,6	Павловский	32,1
Меж. Майданский	78,3	Борисовский	31,4
Николаевский	77,7	Качаловский	30,5
Севастьяновский	77,7	Лещевский	29,2
Коровинский	76,9	Палатинский	28,9
Братцевский	75,0	„Память Пушкина“	26,7
Свободской	74,8	„Друг рабочего“	23,1
Красная Звезда	74,4	Им. Сталина	22,8
Кр.-Дубковский	73,0	„Мотор“	20,9
Красно-Орловский	73,0	Усовский	20,8
Мамешевский	72,5	„Заря“	20,7
Кр. Новский	71,5	Воргонихинский	19
Андинский	70,7	Кошкарковский	17,1
Шемнеевский	68,7	М.-Майданский	17,0
Кучинский	68,6	„Начало“	16,8
Крутовражский	68,3	Имени Калинина	15,8
Вязовский	64,4	„Авангард“	15,2
Анучинский	63,0	Малиновский	13,9
Каменский	62,9	„Возрождение“	12,8
Красно-Ужовский	62,0	Быковский	12,5
Яновский	61,8	Воскресенский	11,6
Покров-Полянский	61,8	Козловский	9,9
Ст. Березовский	61,7	Ильинский	9,7
Березинский	61,5	„9-е января“	9
Сосновский	61,4	„18 Партсъезд“	7,3
Красно-Полянский	57,8	Ревнядь	7
Кр.-Пустынский	54,6	М. Богородский	6,5
Еропкинский	54,2	Отарский	4,2
Мигинский	53,5	Рогановский	2,7
Н. Березовский	47,9	Верхи	0

ЗАТЯГИВАЮТ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА

Примиренчески относятся к невыполнению плана хлебозаготовок руководители Воскресенского колхоза. С начала вывозки хлеба государству на пункт „Заготзерно“ из Воскресенского поступило только 33 тонны, что составляет 11 процентов к плану. В среднем ежедневно колхоз вывозил по 600 кг. зерна. При таких темпах руководителям колхоза понадобится не много, ни мало, а 480 дней! — больше года, чтобы рассчитаться с государством.

Причина такой задержки кроется в том, что уборка и обмолот ведется крайне неорганизованно. До сих пор большая площадь хлеба не заскородована, потому зерно получается повышенной влажности. Для просушки его колхоз не подготовлен, не оборудована хотя бы простейшая сушилка,

даже дополнительные токи для просушки зерна не удосужились расчитать. В результате этого на складах скопилось 20 тонн некондиционного по влажности зерна. При всех этих обстоятельствах, когда не налажена молотба, не выполняются графики хлебопоставок председатель Жуперин набирается смелости заявлять, что к 15 октября хлебопоставки он выполнит полностью.

Это обещание он сможет выполнить лишь при том условии, если он организует круглосуточную молотбу, оборудует сушилку, которая способна пропускать ежедневно по 5—6 тонн зерна и если ежедневно из колхоза будет вывозиться в „Заготзерно“ не менее 10—15 тонн зерна.

А. Козлова.

ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ КАРТОФЕЛЯ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы Сергачского района приступили к сдаче государству картофеля. Андреевский колхоз „Алга“ в счет государственных поставок сдал на Андреевский картофеле-перерабатыва-

завод свыше 100 тонн картофеля.

Также на склад райсоюза поступило картофеля от Орешниковского колхоза — 4 тонны 235 кг, Крюка — 1 тонна 793 кг.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельское — хозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старше курсов (в том числе заочников), не закончивших об-

разование в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранения в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.



Вернувшийся после демобилизации в родной колхоз «Манский партизан» (Манский район Красноярского края) гвардии ефрейтор Степан Филиппович Михайлов застал своего 17-летнего сына комсомольца Александра на посту бригадира полеводческой бригады. Молодой бригадир вырастил хороший урожай на 520 гектарах доверенной ему земли.

На снимке: С. Ф. Михайлов и его сын Александр осматривают колхозное поле.

Фото С. Малобичко

Фотохроника ТАСС

ХВАТКА ФРОНТОВАЯ

Раньше Михаил Васильевич Пугин несколько лет работал бригадиром тракторной бригады. Потом его выдвинули председателем Богородского колхоза «Заря», откуда он и ушел на фронт.

Сейчас Михаил Васильевич по демобилизации вернулся домой и в первую очередь заглянул к своим старым друзьям — трактористам Андреевской МТС.

Здесь он узнал, что в его родном колхозе «Заря» плохо работает тракторная бригада, одна машина совершенно отбилась от рук, так что на нее

махнули рукой, бросили.

— Хотел отдохнуть маленько, да нет, надо будет помочь трактористам и колхозу, — решил тов. Пугин и попросил директора МТС тов. Мязина послать его трактористом.

Взялся Михаил Васильевич за разбитый трактор, восстановил его. И в умелых руках трактор стал работать безотказно.

На нем тов. Пугин поднял уже около 70 гектаров заби.

— У Михаила Васильевича хватка фронтовая: взялся так сделает, — справедливо отзывались о нем товарищи. **Матвеева**

ПО-ФРОНТОВОМУ

Зоя Киселева — в Ачинском колхозе на хорошем счету. Любая работа от нее не отобьется. Холод, грязь — ничто не унимает, все равно на работу пойдет и сделает так, как следует, — отзывается о Киселевой председатель колхоза тов. Власов.

Во время войны Зоя постоянно думала о своем брате Павле Алексеевиче, который в то время сражался с немцами.

Окончилась война.

— Давайте, бабоньки, для победы поработаем, чтобы родные наши и друзья скорей из армии домой приехали, — подгоняла она

своих подруг.

И вот наступил для Зои долгожданный, радостный день: по демобилизации Павел Алексеевич пришел домой. Отдыхать не стал, а сразу вышел в поле. Все трое: Павел Алексеевич, его жена Евдокия Матвеевна и Зоя стали работать на уборке и молотьбе.

За 15 дней они скосили, связали и заскирдовали урожай с 10 гектаров.

— Побольше бы нам таких работников, как семья Киселевых, — говорит председатель колхоза.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

СБОР ШИПОВНИКА

Пионеры и школьники Акузовской начальной школы собрали и сдали в районную аптеку 10 килограммов шиповника. Сбор шиповника продвигается. **Видманов.**

Лучший сельский совет

Решением областного Совета депутатов трудящихся от 15 сентября Андреевский сельский совет отмечается как хороший совет, выполняющий условия областного социалистического соревнования. **Георгиева.**

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

На днях в Сергачскую среднюю школу зашел бывший ученик — Герой Советского Союза товарищ Ермолаев. Коллектив учителей и учащихся тепло встретили тов. Ермолаева. Он рассказал о том, как сражался на фронтах Отечественной войны, о подвигах, за которые ему присвоили высокое звание Героя Советского Союза. Тов. Ермолаев призвал школьников как можно лучше учиться и овладевать знаниями.

На прощанье пионеры и учащиеся школы преподнесли Герою Советского Союза 2 огромных букета цветов. **Н. Шапкова.**

КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

При Райздраве организованы курсы по подготовке колхозных медсестер, на которых обучаются 20 девушек. В конце ноября 20 колхозов будут иметь подготовленных колхозных медсестер. **Ронжина.**

СЕЛЬСОВЕТЫ И ФИНАНСОВЫЕ РАБОТНИКИ, ВЫХОДИТЕ В ПЕРЕДОВИКИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА III КВАРТАЛА 1945 ГОДА!

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Воргонихинский сельский совет (председатель сельсовета т. **Абросимов**, налоговый агент т. **Махова**).

Акузовский сельский совет (председатель сельсовета т. **Салдаев**, налоговый агент т. **Букин**).

Они 25 сентября досрочно выполнили план мобилизации средств III квартала.

Воргонихинский сельский совет выполнил план на 107 процентов.

Акузовский сельский совет выполнил на 104 процента.

Акузовский сельский совет взял обязательство — дополнительно к концу квартала мобилизовать с населения средств в сумме 20000 рублей.

Близки к выполнению плана Горсовет, Пожарский, Ачинский, Андреевский сельские советы.

Срывают выполнение финансового плана III квартала Андинский, Воскресенский, Кладбищенский, Ст. Березовский, Мигинский, Сосновский сельсоветы.

Н. Спиридонов.

КОМСОМОЛЬЦЫ БУДУТ УЧИТЬСЯ

Комсомольцы первичной комсомольской организации Красного Швейника на своем собрании обсуждали вопрос о самообразовании. Комсомольцы горячо приветствовали открытие вечерней школы взрослых. Тут же 10 комсомольцев подали заявления о приеме их в школу. **А. Елагина.**

4056 газет и журналов

Трудящиеся района получают 4056 экземпляров газет и журналов. В этом количестве 61 экземпляр «Правды», 33 — «Известий», 48 — «Комсомольской правды», 612 — «Горьковской коммуны», 91 журнал «Агротехнические советы колхозам», 30 — «Соцземледелие» 32 журнала «Крестьянка», 70 — «Блокнот агитатора», 33 — «Спутник агитатора», 19 — «Политпросвет работа» и др. **З. Турушкина.**

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46

типографии 47

По Советскому Союзу

24 сентября вышел в свет десятипятисотый номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник советской печати.

Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идей партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующей и мобилизующей массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится:

«ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идей партии Ленина — Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей Великой Социалистической Родины».

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического об-

щества и защиту советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правда».

По почину колхозников сельхозартеля «12-й Октябрь», Костромской области, в нашей стране разворачивается Всесоюзное Социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота. «Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства!» Этот призыв костромовичей горячо подхвачен многомиллионной армией работников колхозных ферм. Колхозники отвечают на него досрочным выполнением поставок государству продукции животноводства, усиленной подготовкой к зиме.

Колхозник сельхозартеля «Маяк», Тульской области, Григорьев предложил установить на току сортировочный агрегат из веялки, ветрогона и триера. Агрегат приводится в действие электромотором.

Пять колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось 50 человек. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации.

«Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией объединенных наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в

октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наемником — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между Французским правительством и Испанией.

Французская газета «Сесуар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфориты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации.

Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил Великих Держав, а к их разединению. Председатель Исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого — потому, что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. Гришанин.

Ответственный редактор **Н. КУЛЕМИНА.**

Подписная плата 65 коп. в месяц